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Πατριάρχης Ρουμανίας: Η Εκκλησία 
υπερασπίζεται την αξιοπρέπεια της οικογένειας 
σε μια κοινωνία που βρίσκεται σε κρίση αξιών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

«Σήμερα, η Εκκλησία υπερασπίζεται την αξιοπρέπεια της 
οικογένειας σε μια κοινωνία που βρίσκεται σε κρίση 
πνευματικών αξιών και υπόκειται σε μόνιμες αλλαγές, οι 
οποίες ελαχιστοποιούν τον πρωταρχικό ρόλο των γονέων στην 
εκπαίδευση των παιδιών». Αυτά ανέφερε μεταξύ άλλων ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, σε μήνυμά 
του με την ευκαιρία της εκδήλωσης για τα 20 έτη της Εθνικής 
Ομοσπονδίας Γονέων που πραγματοποιήθηκε στο Ρουμανικό 
Κοινοβούλιο.

«Στην χριστιανική οικογένεια, το παιδί αναπτύσσεται με την αγάπη για τον Θεό 
και τους ανθρώπους, διαμορφώνει έναν φωτεινό τρόπο κατανόησης του κόσμου 
και της ζωής, τις πρώτες δεξιότητες και τον θρησκευτικο-ηθικό χαρακτήρα», 
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τόνισε ο Μακαριώτατος.

Συνεργασία οικογένειας, σχολείου και Εκκλησίας στην 
ανατροφή και εκπαίδευση των παιδιών

«Με την ευκαιρία της εκδήλωσης για την 20ή επέτειο της Εθνικής Ομοσπονδίας 
Γονέων, που διοργανώνεται στις 6 Νοεμβρίου 2025, στο Κοινοβούλιο, με γονική 
αγάπη, προτρέπουμε τα μέλη της ομοσπονδίας να εκτιμήσουν και να υποστηρίξουν 
τις προσπάθειες όλων των εκπαιδευτικών, να καλλιεργήσουν και να προωθήσουν 
τις αξίες της πίστης στην οικογένεια, στο σχολείο και στην κοινωνία. Υπάρχει μια 
βαθιά σύνδεση μεταξύ του μυστηρίου της Εκκλησίας και του μυστηρίου της 
οικογένειας. Η Εκκλησία ευλογεί την οικογένεια και την καθοδηγεί στο δρόμο της 
σωτηρίας και της αγιότητας, και η οικογένεια επεκτείνει την Εκκλησία: τα άτομα 
που γεννιούνται σε μια χριστιανική οικογένεια δεν εισέρχονται μόνο στην 
ανθρώπινη κοινότητα ή κοινωνία, αλλά, μέσω του Μυστηρίου του Βαπτίσματος, 
εισέρχονται στην εκκλησιαστική κοινότητα, στην πατρική και υιική αγάπη της 
Αγίας Τριάδας», ανέφερε.

«Η αποδυνάμωση της πίστης, της γονικής, υιικής και αδελφικής αγάπης, η 
παραμέληση της εκπαίδευσης στην οικογένεια οδηγούν στην αποδυνάμωση του 
δεσμού της οικογένειας με την Εκκλησία, στην παραμέληση και την πνευματική 
σήψη. Η οικογενειακή κρίση εκδηλώνεται στην εγκατάλειψη των παιδιών από 
τους γονείς και των γονέων από τα παιδιά, στον μεγάλο αριθμό αμβλώσεων και 
διαζυγίων, στην αύξηση της ενδοοικογενειακής βίας και της νεανικής 
παραβατικότητας, στον κίνδυνο ναρκωτικών και διαφόρων εθισμών, στην 
προώθηση ασυνήθιστων οικογενειακών “μοντέλων”», συμπλήρωσε

«Σύμφωνα με το άρθρο 29, παράγραφος 6 του Συντάγματος της Ρουμανίας , το 
Πατριαρχείο Ρουμανίας υποστηρίζει συνεχώς το δικαίωμα των γονέων να 
διασφαλίζουν, σύμφωνα με τις δικές τους πεποιθήσεις, την εκπαίδευση των 
ανήλικων τέκνων, καθώς αυτό το καθήκον εμπίπτει στους γονείς. Ταυτόχρονα, 
προκειμένου να ευαισθητοποιηθεί η κοινή γνώμη σχετικά με τον θεμελιώδη ρόλο 
των γονέων στον τομέα της εκπαίδευσης, με την Απόφαση Αρ. 629/12 Μαρτίου 
2009 , η Ιερά Σύνοδος της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας διέταξε την πρώτη 
Κυριακή μετά την 1η Ιουνίου – Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού, να ονομάζεται 
Κυριακή των Γονέων και των Παιδιών», επεσήμανε .

«Το μάθημα των Θρησκευτικών στα σχολεία και το κύριο εθνικό κατηχητικό 
πρόγραμμα, με τίτλο « Ο Χριστός Μοιράζεται με τα Παιδιά» , ανακαλύπτει το βαθύ 
χριστιανικό νόημα της ζωής για τα παιδιά και τους νέους, παρέχει βασικά σημεία 
αναφοράς για την προσωπική και κοινοτική ανάπτυξη, καλλιεργεί την αγάπη για 
τον Θεό και τους ανθρώπους, αλλά και για όλη τη δημιουργία του Θεού, προωθεί 
την κοινωνία μεταξύ των γενεών, ανακαλύπτει κλήσεις και τις καλλιεργεί για το 



καλό της κοινωνίας», είπε χαρακτηριστικά.
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